

“黄金72小时”已过，生命奇迹在刷新

强震已致土叙两国近2万人遇难

6个月大的婴儿82小时后获救

截至2月9日晚间，强震已致土耳其和叙利亚两国近2万人遇难，有人说这场地震很可能是人类史上救援难度最大的灾难之一。

救援“黄金72小时”已经过去。然而，救援并未停止。为了那一线生机，人们在与生命赛跑。

73小时、80小时、82小时……幸存时间不断被刷新。奇迹告诉我们，生命的力量是如此顽强。那些绝处逢生时的希望，让人激动振奋。

【通报】三名中国公民获救，为母子关系

中国驻土耳其大使馆9日通报，经各方共同努力，三名在土耳其地震中遇险的中国公民获救，经治疗后已无大碍。

据介绍，使馆6日晚接到消息说，有居住在土耳其哈塔伊省的中国公民在地震后失联。经了解，三名中国公民位于哈塔伊省的居所在地震中倒塌，三人为母子关系。

使馆立即将相关情况通报土耳其官方，请其全力搜救，同时发动领区领事协助志愿者多方查找当事人下落。经各方共同努力，三名中国公民分别被土耳其救援队安全救出，被送往当地医院接受观察治疗。使馆致电医院方，请其全力救治并提供协助。

【救援】救出孕妇的一瞬间，队员们激动击掌

震后，建筑物严重损毁，严酷的雨雪天气导致许多地区气温跌至冰点，让本来就艰难的救援工作雪上加霜。

但各国的救援人员没有放弃，他们在一片片废墟中，用一双双手托举出一个又一个生命。

中国救援队经过约8000公里的飞行和长时间车程，于8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市，立即马不停蹄开展救援工作，并于9日凌晨与当地救援队通力合作，从一栋8层倒塌房屋废墟中成功救出一名孕妇。救援人员激动地击掌庆祝，周围人拿出手机，记录下这难忘的时刻。

当地时间9日下午，中国救援队同土耳其救援队合作，再次救出一名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。据悉，这名女性被救出时，已过了灾害发生后的72小时黄金救援期。

9日上午9时许，经过连夜奋战，我国社会救援力量公羊救援队搜救出一名男子和一名儿童。

【瞬间】生命奇迹涌现，现场沸腾网友泪目

废墟下的生死救援仍在继续，生命奇迹也不断涌现。

在重灾区土耳其哈塔伊省，救援人员救出了被困超过68小时的女婴海伦；10岁男孩梅赫迈特，在被掩埋了65个小时后，也被救援人员救出。

8日，在土耳其卡赫拉曼马拉特省，一位父亲在经过55个小时的煎熬后，终于等来好消息，他一岁半的孩子被成功救出。救护车上，父亲喜极而泣，屏幕的另一端，网友也纷纷泪目；在搜救中，救援人员发现废墟中一名已经遇难的父亲，至死都在尽力护住孩子，他的孩子竟然还活着！救援人员沸腾了，网友也隔着屏幕告慰这位伟大的父亲，“安心走吧，你的生命有了延续。”

据最新消息，当地时间2月9日，在土耳其阿德亚曼省，地震82小时后，一名6个月大的婴儿从废墟中被救出。求生的本能，让小小的婴儿迸发出巨大的能量。看到孩子还活着的那一瞬间，所有人都激动不已。

■综合新华社、央视、人民网等



2月9日，中国救援队队员在土耳其哈塔伊省安塔基亚市深入受损建筑救援被困人员。新华社 图

中国蓝天救援队抵达 民众用中文喊“加油蓝天”



扫码看视频

三湘都市报2月9日讯 土耳其当地时间9日凌晨1时8分，湖南省红十字蓝天救援中心的7名队员与来自全国各地的蓝天救援队员抵达土耳其伊斯坦布尔。在伊斯坦布尔机场，当地民众和华人华侨热烈欢迎救援队伍的到来，并用中文呼喊“加油蓝天！”蓝天救援队员则以“加油土耳其！”予以回应。

此次蓝天救援队队员有127人，加上随行人员共计134人。在土耳其灾害与应急管理局安排下，转机到达马拉蒂亚省，并在马拉蒂亚农业职业技术学院建立营地。

据悉，马拉蒂亚省距离震中仅38公里，是土耳其此次地震受灾较严重的地区，路面积雪较深，废墟随处可见。据统计，该地有200多栋楼房倒塌，在蓝天救援队到达前没有外界力量进来救援，救援任务时间紧任务重。

救援队到达营地第一时间就接到任务，在最短时间内对所有倒塌楼栋的情况进行摸排。当地时间10时16分，队员分成7个搜救小组，在当地向导带领下，分赴各个现场展开工作。目前，救援工作正在紧张有序开展中。

■文/视频 全媒体记者 李琪
通讯员 谭立 实习生 刘杰

16个小时连续搜救 三一救援队救出4人



扫码看视频

三湘都市报2月9日讯 2月7日16时许，由三一东南欧大区组织的救援队12位队员分别抵达土耳其的阿达纳市和安卡拉市，进行救援筹备，成为首批对接中国国家救援队的救援队伍之一。

2月7日17点30分，在三一集团旗下普茨迈斯特、各主机事业部的紧急调度下，1台三一起重机和2台挖掘机率先抵达灾区，第一时间投入当地救援。在当地的统一指挥下，三一救援队经过16个小时的连续搜救，已成功救出4人，其中包括1名小孩。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 通讯员 黄艳

蓝天救援队前方队员何庆荣
黄金72小时已过
但不会放弃一丝希望



扫码看视频

三湘都市报2月9日讯 当地时间2月9日，来自中国蓝天救援队第一梯队127人已进入马拉蒂亚省省会重灾区展开营救。

率先出勤的85名蓝天队员就地分成7个搜救小组，在当地向导的带领下，携带生命探测仪、破拆工具等救援装备分赴各个现场。截至记者发稿，共搜救面积3000余平方米(建筑物/废墟20处)，已探测到生命迹象，正全力搜救。

北京时间2月9日下午6时，三湘都市报记者与正在救援前线的队员、蓝天救援队国际部联络官何庆荣进行了连线。

何庆荣称，中国蓝天救援队是第一支抵达该地区的国际救援队伍，通过联合国协调中心，分配了很大的一个片区，共有200多个救援现场。

第一次地震时，在他们所在片区的一栋中一家5口已经被困，而另一栋的一个奶奶藏身处还没有完全坍塌，她告诉救援人员不想离开，坐在厨房说不离开自己的家。

第二次地震时，奶奶那一栋塌了，奶奶被困了。“这一片区共有6名被困者，我们到达时已经是第4天了，当地本国的救援人员告诉了我们这件事。一家5口的亲人和奶奶的邻居，目前仍守在现场，等待着救援的进展，期待奇迹发生。”

何庆荣痛心地说，经研判，被困人员生存的可能性几乎没有了。“我们认为目前处置的方式是正确的：挖掘机快速处理，每前进一点再研判，是否有生存空间，再探是否有被困者，即使生存几率很小，我们还是坚定地要把他们都找出来。”

他还告诉记者，在湖南队的另一个救援现场，生命探测仪发现了两个红点，不能保证里面有一定有幸存者，正在施救。

“虽然72小时黄金救援时间已过，但汶川、尼泊尔，都有奇迹发生，我们希望也有奇迹出现。”

■文/视频 全媒体记者 郭文雯 李琪
通讯员 谭立 实习生 刘杰

湖南力量



扫码看视频